



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2012



1. Ratolest Brno

Ratolest Brno je brněnská nestátní nezisková organizace založená v roce 1995.

Naše práce

Ratolest Brno dává dětem šanci vyrůstat ve fungujících rodinách a mladým lidem dostat se ze šikmé plochy. Základem naší práce je prevence, s úspěchem řešíme příčiny, ne následky. Zdarma poskytujeme odbornou péči dětem a mladým lidem, kteří mají jedno společné – vyrůstají v nefungujících rodinách.

Naše poslání

Naším posláním je pomáhat sociálně znevýhodněným dětem, mladým lidem a rodinám řešit jejich nepříznivou životní situaci anebo jí předcházet tak, aby měli rovné šance žít kvalitní život a začlenit se do společnosti. V rámci naší činnosti podporujeme a rozvíjíme dobrovolnictví.

Ratolest Brno v číslech

- 600 dětí a mladých lidí využije ročně našich služeb
- 27 odborníků - sociálních pracovníků, pedagogů a psychologů tvoří tým Ratolesti Brno
- 18 let zkušeností v sociální práci

Ratolest Brno is a Czech nonprofit non-governmental organisation founded in 1995.

Our work

Ratolest Brno's work is to give children a chance to grow up in functional families and help young people who have strayed off the straight and narrow.

We provide free professional care to children and young people growing up in dysfunctional families.

Our mission

Our mission is to help socially disadvantaged children, young people and families resolve their adverse life situations, or help prevent such circumstances, while offering them equal opportunities to live high quality lives and successfully integrate into society. Ratolest Brno supports and develops volunteerism.

Ratolest Brno in numbers

- 600 children and young people use our services every year
- 27 professionals - social workers, teachers and psychologists works in Ratolest Brno
- 18 years of experience in social work

2. Slovo ředitele

Milí přátelé, vážené dámy, vážení pánové,

ve výroční zprávě, která se Vám dostává do ruky, se můžete přesvědčit, že Ratolest Brno dlouhodobě poskytuje kvalitní služby pro děti, mladé lidi i jejich rodiny, které je potřebují. V průběhu celého roku byly naše programy nejrůznějšími způsoby oceňované, o čemž se můžete přesvědčit na těchto stránkách. Co je pro nás ale nejdůležitější, to jsou spokojení klienti, respektive úspěšná práce s nimi. To je důvod existence Ratolesti Brno a smysl našeho snažení.

Abychom mohli úroveň naší práce udržet, je potřeba několika věcí. Jednak je to kvalitní koncepce a strategický plán dalšího rozvoje a v neposlední řadě finanční prostředky a materiální zázemí. V roce 2012 jsme se hodně soustředili na vytyčení dalšího směru, na možnosti dlouhodobého financování našich služeb a zprostředkování našich úspěchů všem, kteří to dokáží ocenit. Jsme hrdí na to, že Ratolest Brno už nyní podporují mnohé firmy i jednotlivci a moc jim za to děkujeme.

Dovolu mi podělit se s Vámi o několik našich plánů a přání. Vzhledem k tomu, že je o naše služby zájem, rozšíříme působení Nizkoprahového klubu Likusák do Nového Lískovce a dalších městských částí v Brně. Současně máme v plánu navýšit věkovou hranici pro naše klienty, a jako jedna z mála služeb v Brně se tak zaměřit na pomoc mladým dospělým do 26 let. Nizkoprahový klub Pavlač byl v roce 2012 úspěšně podpořen ze sbírky Adventních koncertů České televize a získané prostředky bude investovat do dalšího seberozvoje a vzdělávání klientů. V letošním roce potřebujeme pro Pavlač najít nové prostory, které nám poskytnou technicky vyhovující zázemí pro práci s klienty. Vedle ambulance chceme rozjet také terénní práci s klienty v sociálně vyloučené lokalitě.

Nadále chceme zachovat i naše preventivní programy, které ve spolupráci s Probační a mediační službou, soudci nebo státními zástupci pomáhají mladým lidem, kteří mají problémy se zákonem. Rádi bychom udrželi vysokou úspěšnost, o které svědčí také fakt, že 95% klientů se po absolvování programu Změnit směr nevrátí zpět k trestné činnosti. V Sociálně aktivizačním programu jsme měli v loňském roce v péči celkem 44 rodin, které se ocitly v těžké životní situaci, nebo jim hrozilo odebrání dítěte do ústavní péče. Stali jsme se dlouhodobým partnerem Jihomoravského kraje pro zajištění služeb sociální prevence a nadále chceme prohloubit naši spolupráci s odborníky z odborů sociálně právní ochrany dětí v brněnských městských částech.

Na závěr mi dovolu vyjádřit upřímné díky všem podporovatelům i spolupracovníkům Ratolesti Brno. Bez nich by naše práce neměla zdaleka takové výsledky a nebyla by ve stávajícím rozsahu možná. Držte nám palce, abychom mohli i v tomto roce, kdy vstupujeme do plnoletého osmnáctého roku naší existence, úspěšně pokračovat v naší práci.

Úspěšný rok 2013 přeje
Petr Machálek, ředitel



3. Proč podporují práci Ratolesti Brno

Arnošt Goldflam, herec

„Pocházím z Brna a žil jsem zde 55 let. Dodnes do Brna často jezdím a vidím, kolik dětí potřebuje pomoc a jak malému počtu se jí dostává. Proto potřebují organizace jako Ratolest naši podporu.“

Anton Zima, marketingový specialista, T-Systems Czech Republic

„Ve společnosti T-Systems jsme se rozhodli, že v každém městě, kde působíme, podpoříme místní neziskovou organizaci. V Brně jsme si vybrali Ratolest, protože zde pracují profesionálové a bezvadní lidé. Společně se snažíme naplnit naše heslo „Připojit nepřípojené“, které chápeme nejen jako připojení člověka k informačnímu světu, ale také jako jeho připojení k lidské společnosti. V Ratolesti Brno pečují o děti a mladé lidi, kteří jsou svým způsobem „nepřipojeni“ a ocitli se mimo společnost, proto potřebují naši podporu.“

Pedro Gomez, jednatel, KCT Data, s.r.o.

„Ratolest Brno podporuji, protože oceňuji její poslání a náplň práce. Pracuji zde lidé, kteří mají opravdovou snahu pomáhat, poskytovat sociální služby a rozvíjet dobrovolnictví. Měl jsem štěstí, že jsem takovou pomoc nikdy nepotřeboval, přestože jsem měl v dětství kamarády s podobnými problémy, jako mají někteří klienti Ratolesti.“

Josef Sedláček, místostarosta Brno-Líšeň

„Při své práci se setkávám s důsledky sociálního vyloučení dětí a mládeže. Velmi negativně ovlivňují celou naši společnost. Ratolest dokáže účinně působit přímo v terénu a odstraňovat již příčiny, nikoliv pouze důsledky. Proto si zaslouží podporu nás všech.“



4. Lidé

Rada sdružení

Předseda: Prof. PhDr. Libor Musil, CSc.

Členové rady: Alena Biskupová, Valerie Janečková, Petr Machálek, Věra Růžičková

Revizní komise: Markéta Charvátová, Olga Svobodová, Barbora Zachařová

Statutární zástupce: Petr Machálek

Členové sdružení k 31. 12. 2012

Běhalová Jana, Biskupová Alena, Böhmová Gabriela, Burg Rudolf, Břianová Dana, Gheza Zuzana, Hašová Zdenka, Hofman Martin, Holíš Martin, Charvát Ondřej, Charvátová Markéta, Janečková Valerie, Jeřábková Olga, Karafiátová Sylva, Kudláčková Yveta, Kudrnová Vosečková Lucie, Machálek Petr, Machálková Denisa, Mikulová Jitka, Musil Libor, Růžičková Věra, Řezáč Pavel, Svobodová Olga, Syrovátková Hana, Šichová Radka, Šuntilová Lenka, Vondrová Jitka, Zachařová Barbora, Židková Nikola

Pracovníci

Bc. Petr Machálek, ředitel (od března 2012)

Mgr. Lucie Kudrnová Vosečková, ředitelka (do března 2012)

Nízkoprahový klub Likusák

Bc. Martin Holíš, vedoucí

Mgr. Iva Navrátilová
Zdena Ošlejšková, DiS.

Lucie Quisová, DiS.

Mgr. Zuzana Šťastná

Mgr. Zuzana Vopálková

Nízkoprahový klub Likusák – pobočka Nový Lískovec

Mgr. Lenka Čuprová, koordinátorka pobočky

Mgr. Lucie Ťoková

Nízkoprahový klub Pavlač

Mgr. Věra Růžičková, vedoucí

Mgr. Veronika Křížková

Dana Lišková, DiS. (od července 2012)

Mgr. Radim Maluš (do května 2012)

Mgr. Michaela Pířová

Mgr. Květa Šejnohová

Preventivní programy

PhDr. Pavel Řezáč, PhD., vedoucí

Mgr. Kateřina Hrušková

Mgr. Marie Kovářová

Sociálně aktivizační program SAP

Mgr. Lucie Henzlová, vedoucí

Mgr. Markéta Charvátová, vedoucí (do března 2012)

Mgr. Kristýna Kapounová (od března 2012)

Mgr. Yveta Kudláčková (do března 2012)

Mgr. Markéta Mičková, DiS. (od 13. 6. 2012)

Sandra Šmídová, DiS.

Dobrovolnické centrum

Bc. Klára Bednaříková

Public relations a péče o dárce

Mgr. Jana Běhalová, vedoucí

Martina Jeníčková

Lena Mikušová

Administrativa

Mgr. Nikola Židková, DiS., zástupkyně ředitele

Mgr. Sylva Karafiátová (do listopadu 2012)

Ing. Hana Syrovátková

Mgr. Hana Žižlavská (od listopadu 2012)

Stav k 31. 12. 2012

V roce 2012 jsme v Ratolesti přivítali na svět Tomáše Kudrnu, Šimona Charváta a Marušku Němečkovou. Hodně štěstí ratolestem i rodičům!



5. Nejdůležitější události roku 2012

Leden

Spustili jsme projekt „Máme plno aneb Jak neskončit na pracáku“.

Aktivita probíhala po celý rok v Nízkoprahovém klubu Likusák a jejich cílem bylo motivovat mladé lidi k zodpovědnému přístupu při výběru školy, poradit jim s hledáním brigád nebo výběrem budoucího povolání. Projekt byl podpořen ze sbírky Pomozte dětem! Nadace rozvoje občanské společnosti a České televize.

Získali jsme patrona programu SAP.

Jsme hrdí, že se patronem programu SAP pro rok 2012 stala firma KCT Data, s.r.o. Společnost KCT Data pomáhá svým zákazníkům účinně využívat informační systém SAP – a nyní pomáhá také našemu programu SAP, který poskytuje odbornou pomoc rodinám, ve kterých hrozí odebrání dítěte z domova.

Únor

Rozjeli jsme terénní práci s mládeží v Novém Lískovci.

Na zakázku městské části jsme v Novém Lískovci otevřeli druhou pobočku Nízkoprahového klubu Likusák. Během roku využilo služeb 54 dětí a mladých lidí, kterým jsme poskytli poradenství při řešení problémů a těžkých životních situací. Usilovně pracujeme na zřízení klubu v prostorách hotelu na ulici Kamínky a podařilo se nám rozšířit terén i do Starého Lískovce a Bohunic.

Děti a dobrovolníci připravili vzdělávací program Výchova k dobrovolnictví.

Do tvorby vzdělávacího programu Výchova k dobrovolnictví se aktivně zapojili děti a dobrovolníci z programu SAP, a to v rámci výjezdové akce projektu Klíče pro život. Úkolem dětí, které mají vlastní zkušenost s tím, že je dobrovolník podpořil, a stejně tak i jejich dobrovolníků, bylo zaznamenat vlastní příběhy a předat je formou vzdělávacího programu vrstevníkům, kteří podobné zkušenosti nemají.

Duben

Dobrovolnické centrum získalo akreditaci Ministerstva vnitra ČR.

Akreditace je platná na dobu tří let a je oficiálním posvěcením prestiže a kvality naší práce s dobrovolníky.

Podíleli jsme se na organizaci oslav Mezinárodního dne Romů v Brně.

Cílem oslav bylo nejen představit romskou kulturu široké veřejnosti, ale také prohloubit spolupráci mezi sedmi zapojenými brněnskými organizacemi, které poskytují sociální nebo vzdělávací služby Romům.

Červen

Ukončili jsme projekt Šanci dětem! v Nízkoprahovém klubu Pavlač.

Aktivita projektu byly zaměřeny na vzdělávání a rozvoj dětí ze sociálně vyloučené lokality a spolupracovala na něm Ratolest Brno a DROM, romské středisko. Výstupem z projektu bylo mimo jiné vydání souboru metodik pro odbornou veřejnost. Na proběhlé aktivitu jsme navázali projektem na podporu vzdělávání Máš na to!

Srpen

Líšeňské podchody ožily legálním graffiti.

Pracovníci Likusáku ve spolupráci s radnicí městské části Brno Líšeň pomohli místním tvůrcům najít plochy pro legální graffiti. Do konce října vymalovali mladí umělci celkem tři zanedbané podchody u zastávek městské hromadné dopravy, a to na téma pohádkové postavy, pouliční zábava a podmořský svět. S organizací nám pomáhalo také sdružení Podané ruce.

Září

Zapojili jsme se do Týdne nízkoprahových klubů České asociace streetwork.

Už po šesté jsme připravili dny otevřených dveří v nízkoprahových klubech Likusák a Pavlač, abychom naše služby představili široké veřejnosti. Nechyběly ani zajímavé akce pro klienty.

Říjen

Ratolest Brno zasadila svůj strom.

Dne 4. října jsme společně s partnerem, společností T-Systems Czech Republic, našimi dobrovolníky a příznivci, vysadili strom magnólie v parku Lužánky. Stromek bude symbolickým místem pro budoucí setkávání partnerů a přátel Ratolesti Brno.

Projekt Změnit směr patří mezi 5 nejlepších neziskových projektů roku 2012.

Náš projekt na pomoc delikventní mládeži byl vybrán odbornou porotou v rámci historicky prvního ročníku soutěže Projektový manažer roku 2012. Slavnostní vyhlášení proběhlo 9. října v pražském Centru současného umění DOX.

Navázali jsme spolupráci se Střední odbornou školou a učilištěm Trnkova.

Po dohodě s vedením školy dochází pracovnice Nízkoprahového klubu Likusák v Brně Lišni za mladými lidmi přímo do vyučování během přestávek. Nabízí jim důvěrnou pomoc a odborné poradenství s problémy.

Listopad

Vyhlásili jsme nejlepší Dobrovolníky roku 2012.

Dobrovolníci už řadu let vnášejí do Ratolesti Brno svěží vítr, nové nápady a chuť věnovat svůj čas ve prospěch druhých. Už po desáté proto připravili pracovníci programu SAP slavnostní vyhlášení nejlepších dobrovolníků roku v rámci akce Dobroš 2012.

Patříme mezi nej kvalitnější poskytovatele nízkoprahových služeb pro děti a mládež.

Potvrdil to nezávislý audit České asociace streetwork, ve kterém Nízkoprahový klub Pavlač dosáhl jednoho z nejvyšších výsledků – 98% bodů.

Spustili jsme nový web Ratolesti Brno a představili nový vizuál organizace.

Završili jsme tak práci na nové komunikační strategii Ratolesti Brno. Nové webové stránky jsou, jak doufáme, přehlednější, srozumitelnější a odpovídají trendům moderních technologií.

Prosinec

Ratolest Brno byla podpořena ze sbírky Adventních koncertů České televize.

Výtěžek ze třetího Adventního koncertu, který se natáčel v neděli 16. prosince v Pražské Loretě, bude určen na činnost Nízkoprahového klubu Pavlač a pomůže dětem a mládeži ze sociálně vyloučené lokality.

Ratolest Brno je na facebooku!

Přidejte se k nám a sledujte novinky po celý rok na www.facebook.com/ratolestbrno

6. Nízkoprahový klub Likusák

Nízkoprahový klub Likusák je určen dětem a mladým lidem od 12 do 20 let vyrůstajícím na brněnských sídlišťích Líšeň, Vinohrady, Nový Lískovec a dalších, kteří se někdy vlastní a jindy cizí vinou dostávají do těžkých situací.

Pomáháme dospívajícím, kteří nevědí, jak trávit svůj volný čas, řeší problémy s rodiči, se školou nebo v partě, jsou ohroženi drogami, kriminalitou nebo nezájmem svého okolí. S klienty pracujeme v klubu, v ulicích a na internetu, mluvíme s nimi, radíme jim, předáváme informace a taky spolu zaháníme nudu. To vše zdarma a důvěrně.

Statistiky roku 2012

- 274 klientů, z toho 78 dívek a 196 chlapců
- 6177 kontaktů s klienty
- 4494 intervencí ve prospěch klientů, z toho 3243 v klubu, 1132 v terénu, 119 online
- 6144 nachozených kilometrů v terénu
- 25 volnočasových aktivit a k tomu další exkurze, legální graffiti a komunitní akce
- 4 nové lokality - rozšířili jsme terén do lokalit Starý Lískovec, Bohunice, Židenice a Trnkova a posílili online práci s klienty na sociální síti Facebook
- 7 sociálních pracovníků ve 2 pobočkách, z toho 1 muž



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Projekt je realizován za finanční podpory Jihomoravského kraje a statutárního města Brna.

Sociální služba je financována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.



7. Nízkoprahový klub Pavlač

Nízkoprahový klub Pavlač je určen dětem a mladým lidem ve věku od 3 do 21 let, kteří žijí v sociálně vyloučené lokalitě v centru Brna. Jejich dětství a dospívání je ovlivněno špatnou sociální a finanční situací rodin a rizikovým prostředím. Jsou ohroženi zvýšenou kriminalitou, drogami, dlouhodobou nezaměstnaností a pasivitou. Mimo svoji lokalitu jsou často obětmi diskriminace a rasismu, mají obtíže při hledání školy, práce a bydlení.

Nízkoprahový klub Pavlač se snaží tyto děti a mladé lidi motivovat a s pomocí sociálních pracovníků a speciální pedagogy jim pomoci řešit jejich těžké životní situace. Kromě toho jim nabízí možnost trávit zajímavě volný čas a učit se novým věcem. Klub funguje již od roku 2001 a s většinou klientů a jejich rodin spolupracujeme dlouhodobě, což pomáhá k navození důvěry v naše služby.

Statistiky roku 2012

- **235** klientů, z toho **114** dívek a **121** chlapců
- **11 835** kontaktů s klienty, z toho **300** rozhovorů na téma zdraví, **660** rozhovorů na téma škola, **172** rozhovorů na téma drogy a alkohol, **232** rozhovorů na téma rodina
- **3194** intervencí ve prospěch klientů
- **353** doučování
- **206** dní v roce jsme měli otevřeno
- **98%** bodů jsme získali v auditu (nezávislém hodnocení) České asociace streetwork
- **4** sociální pracovnice a **1** speciální pedagoga



Projekt je realizován za finanční podpory Jihomoravského kraje a statutárního města Brna.



8. Preventivní programy

Preventivní programy Změnit směr, Křížovatka a Aristoteles jsou určeny dětem a mladým lidem od 12 do 24 let, kteří spáchali trestný čin, nebo se pohybují na hraně zákona. Naší snahou je zabránit tomu, aby mladí lidé své jednání opakovali. Učíme klienty zvládat konfliktní situace a uvědomit si důsledky svých činů. Pracujeme s nimi individuálně i ve skupinách a snažíme se zapojit také rodiče.

Programy úzce spolupracují s Probační a mediační službou ČR, kurátory pro mládež, soudci a státními zástupci. Probační program Změnit směr může být mladistvému nařízen také soudem jako alternativní forma trestu.

Statistiky roku 2012

- **87** zapojených klientů celkem, z toho **16** dívek a **71** chlapců
- **30** klientů v programu Změnit směr, z toho **17** úspěšných absolventů
- méně než **10 %** opakování trestné činnosti evidujeme u klientů, kteří úspěšně absolvovali program
- **39** klientů v programu Křížovatka
- **18** klientů v programu Aristoteles
- **519** individuálních setkání celkem
- **27** skupinových setkání celkem
- **2** společné výjezdy mimo Brno
- **1** psycholog a **2** sociální pracovníce



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Projekt je realizován za finanční podpory Ministerstva spravedlnosti ČR a statutárního města Brna.



9. Sociálně aktivizační program SAP

Sociálně aktivizační program SAP pomáhá rodinám v tíživé životní situaci, kvůli které hrozí odebrání dítěte z domova do ústavní péče. Rodiče nevládají řešit problémy, kterých je často více najednou. Neví si rady s výchovou dětí, nemohou najít práci, nemají dostatek peněz, trápí je nemoc, dluhy nebo špatná bytová situace.

V programu SAP vedeme rodiče k tomu, aby se opět dokázali postavit na vlastní nohy, aby děti mohly vyrůstat v bezpečném prostředí a rodina zůstala pohromadě. Úzce spolupracujeme se sociálními pracovníky odborů sociálně právní ochrany dětí v brněnských městských částech.

Statistiky roku 2012

- 35 zapojených rodin v programu
- 9 nově zapojených rodin v roce 2012
- 62 zapojených dětí
- 2192 odborných výkonů celkem, z toho 1125 v ambulanci a 1067 v terénu
- 47 zapojených dobrovolníků
- 26 dvojíček dítě a dobrovolník
- 4 výjezdové akce mimo Brno
- 1600 hodin věnovali dobrovolníci SAPu na pomoc dětem
- 14 městských částí, kde spolupracujeme s orgány sociální péče o dítě (OSPOD)
- 4 sociální pracovnice



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Sociální služba je financována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.



10. Dobrovolnické centrum Ratolesti Brno

V Dobrovolnickém centru poskytujeme služby zájemcům o dobrovolnictví z řad široké veřejnosti a propojujeme je s organizacemi v Brně a okolí, které mají chuť a vůli zapojit dobrovolníky do svých činností. Zaměřujeme se na oblast sociálních služeb, a tak mezi naše přijímající organizace patří například ty, které se věnují ohroženým dětem a mládeži, seniorům či osobám s různými typy postižení.

Pro naše dobrovolníky zajišťujeme úvodní poradenství, přípravná školení, vyřízení administrativních záležitostí včetně pojištění a také metodické intervize a supervize. Dobrovolnické centrum je od dubna 2012 akreditované Ministerstvem vnitra ČR na dobu 3 let.

Statistiky roku 2012

- **85** zájemců o dobrovolnictví, kteří se na nás obrátili
- **65** osobních schůzek se zájemci o dobrovolnictví
- **55** aktivně zapojených dobrovolníků
- **3** velká školení dobrovolníků
- **8** spolupracujících organizací a 5 čekajících na spolupráci
- **1** koordinátorka centra



11. Galerie Ratolest

Galerie Ratolest je umělecko-charitativní projekt Ratolesti Brno, jehož cílem je podpora a propagace mladých umělců a pomoc klientům programů Ratolesti Brno. Byla založena v roce 2008 a od té doby již realizovala více než 20 výstav. Jen v uplynulém roce představila galerie skrze 4 putovní expozice celkem 18 umělců a téměř 50 děl.

Výstavy 2012

leden: „Motýlí efekt“, zámek Zlín, Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně

březen - duben: Zemanova kavárna a cukrárna, Josefská 4, Brno

květen: Café 99, Úvoz 56, Brno

červenec–září: Prázdninová výstava v Café Encounter, Kounicova 35, Brno

Statistiky roku 2012

- 44 zapojených umělců
- 4 putovní výstavy s přesahem mimo Jihomoravský kraj
- přes 100 výtvarných děl v nabídce
- 1 koordinátorka
- www.galerieratolest.cz

Děkujeme všem zapojeným umělcům: Mikoláš Axmann, Jana Babincová, Denisa Belzová, Rudolf Brančovský, Eliška Čadková, Dominika Čapková, Michal Čechura, Veronika Daňková, Roman Dobeš, Bohuslav Doležal, Iveta Dučáková, Jiří Eliáš, Petr Fiala, Zdeněk Frýz, Brigita Glasnáková, Alžběta Hanzlová, Jakub Herman, Jan Hlaváček, Romana Hrnčirová, Kateřina Janošiková, Tomáš Javůrek, Pavla Kačirková, Pavlína Kahánková, František Kalenský, Petra Kameníková, Jan Karpíšek, Michal Knapp, Markéta Mandelíková, Jiří Navrátil, Lukáš Orlíta, Jana Pešková, Jaromír Plachý, Anna Sypěnová, Bronislava Šnajdrová, Věra Tataro, Kristýna Tůmová, Petra Valouchová, Ivana Vičanová, Jana Zwinsová, Veronika Zemanová



12. Finanční zpráva



A. NÁKLADY 2012	stav k 31. 12. 2012 v tis. Kč
I. Spotřební náklady celkem	490
spotřeba materiálu	360
spotřeba energie	130
II. Služby celkem	3 232
opravy a údržba	99
cestovné	93
telefon, internet, poštovné	135
vedení účetnictví	90
audit účetnictví	18
nájem prostor	601
kopírování, fotopráce	47
publicita	2
drobný nehmotný majetek	27
školení, supervize zaměstnanci	526
pronájmy na akcích	229
vstupné	39

odvoz odpadu	9
IP - zajištění soc. sl. v JMK	1 143
ostatní služby	174
III. Osobní náklady celkem	9 150
mzdy zaměstnanců	6 455
DPP, DPČ	442
zákonné sociální pojištění	2 224
zákonné sociální náklady	28
ostatní sociální náklady	1
IV. Daně a poplatky celkem	6
V. Ostatní náklady celkem	79
pojištění	48
úroky	5
bankovní poplatky	17
ostatní náklady	9
VI. Odpisy	13
VII. Poskytnuté příspěvky celkem	4
Náklady celkem	12 974

B. VÝNOSY 2012	stav k 31.1. 2012 v tis. Kč
I. Tržby za vlastní výkony a zboží celkem	6 381
tržby z prodeje služeb (IP JMK)	6 367
tržby z prodeje obrazů	14
II. Změna stavu vnitropodnikových zásob	0
III. Aktivace celkem	0
IV. Ostatní výnosy celkem	259
úroky	5
jiné ostatní výnosy-projekt JRDM - Klíče pro život	80
jiné ostatní výnosy - reklama, školení, vstupné	174
V. Tržby z prodeje majetku	0
VI. Přijaté příspěvky celkem	620
NRQS ze sbírky Pomozte dětem!	225
dary	334
NADACE VIA - program T -Mobile	54
členské příspěvky	7

VII. Provozní dotace celkem	6 062
MPSV	1 381
ESF - OP LZZ - Vzdělávání jako cesta	858
ESF - OP LZZ - Křížovatka	1 082
Statutární město Brno	543
ÚMČ Líšeň	19
ÚMČ Vinohrady	12
MŠMT ČR	245
MVČR	47
MSp ČR	350
Jihomoravský kraj	386
ESF - OP VK - Šanci dětem!	540
ESF - OP VK - Máš na to!	599
Výnosy celkem	13 322
Výsledek hospodaření celkem	348

AKTIVA	stav k 31. 12. 2012 v tis. Kč
Dlouhodobý hmotný majetek	317
Oprávký k dlouhodobému majetku celkem	-113
Zásoby celkem	100
Pohledávky celkem	4828
Krátkodobý finanční majetek celkem	288
AKTIVA celkem	5420

PASIVA	stav k 31. 12. 2012 v tis. Kč
Jmění celkem	1254
Výsledek hospodaření celkem	348
Krátkodobé závazky celkem	1148
Jiná pasiva - výnosy příštích období	2670
PASIVA celkem	5420

13. Výrok auditora


Výrok auditora

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti Ratolest Brno, o.s. k 31. 12. 2012 a základů, výnosů a výsledků jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2012 v souladu s českými účetními předpisy.

Datum vyjádření /pekoy

V Brně dne : 27. 2. 2013



Auditor: 
Ing. Frana Jabloňová
Jesenová 18, 637 00 BRNO
Číslo oprávnění 1640



14. Veřejný závazek

Posláním Ratolesti Brno je pomáhat sociálně znevýhodněným dětem, mladým lidem a jejich rodinám řešit jejich nepříznivou životní situaci, anebo jí předcházet tak, aby měli rovné šance žít kvalitní život a začlenit se do společnosti. Ratolest Brno, občanské sdružení, svými činnostmi podporuje a rozvíjí dobrovolnictví.

Tohoto **cíle** se snažíme dosáhnout realizací následujících aktivit:

- nabídkou sociálních služeb,
- nabídkou vhodných volnočasových aktivit,
- podporou neformálních skupin dětí a mládeže,
- informačními a vzdělávacími službami pro dobrovolníky a neziskové organizace.

Cílové skupiny

- děti a mládež nacházející se v nepříznivé sociální situaci a jejich rodiny
- dobrovolníci a zájemci o dobrovolnictví
- neziskové organizace, které pracují nebo mají zájem o spolupráci s dobrovolníky

Principy

Rovnost – sdružení poskytuje své služby všem z dané cílové skupiny bez ohledu na rozdíly pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnostní nebo etnické menšině.

Důvěrnost – veškeré osobní a citlivé údaje o klientovi získané v rámci poskytování služby jsou důvěrné a nejsou poskytovány bez jeho souhlasu, případně bez jeho vědomí, jestliže je zařízení povinno je poskytnout.

Otevřenost – klienti mají právo se vyjadřovat k poskytovaným službám – nabídce, problémům.

Respekt k uživatelům služby – pracovníci respektují volbu klienta při řešení jeho problémové situace.

15. Děkujeme

za finanční podporu

Abstract, s. r. o.
Delikomart, s. r. o.
FLUIDTECHNIK BOHEMIA, s. r. o.
G.W. mont, s. r. o.
GE Money Bank, a. s.
KCT Data, s. r. o.
Kurzor, s. r. o.
MAXPROGRES, s. r. o.
Schwarzberger Publishing, s. r. o.
STAVOS reality, s. r. o.
T-Systems Czech Republic, a. s.

za materiální podporu

AHOLD Czech Republic, a. s.
BILLA, spol. s. r. o.
CAT CUT, s. r. o.
Ctrl P, s. r. o.
DaL tisk, s. r. o.
FAnn parfumerie, s. r. o.
Fitness centrum Kameňák
FotografiXstudio
Green Swan Pharmaceuticals ČR, a. s.

KINDO s. r. o.
Motokáry GO Kart
Nakladatelství Academia
Nanospol, s. r. o.
OUTDOOR ACTIVE s. r. o.
Papír a tisk s. r. o.
PepCom, s. r. o.
Rámařství Roman Březina
STAREZ – SPORT, a. s.
T-Systems Czech Republic, a. s.

naším individuálním dárcům

Jan Franc
Martin Holíš
Svatuše Chmelíková
Mária Kovářová
Monika Krčková
Pavel Krušina
Ota Kubinec
Petr Kubíček
Petr Machálek
Dalibor Pačinek
Ondřej Šamaj

Viktor Šeďa
Petruška Šustrová

za podporu a vstřícnou spolupráci

Simona Elsnerová
Arnošt Goldflam
Pedro Gomez
Honza Gregor
Tomáš Haas
Ondřej Hájek
JUDr. Miloš Hoff
Markéta Jedličková
Olga Jeřábková
Ota Kubinec
Janko Martinkovič
Rastislav Matušík
Pavel Mokrý
Alžběta Pavlínová
Honza Pospíšil
Jitka Ševčíková
Luděk Šmerda
Anton Zima
jazzové duo Lazy Players

cimbálová muzika Pajtáš
tým Adventních koncertů České televize

institucím, nadacím a nadačním fondům

Evropský sociální fond v ČR
 Fórum dárců, o. s.
Jihomoravský kraj
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
Ministerstvo spravedlnosti ČR
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR
Ministerstvo vnitra ČR
Statutární město Brno
Městská část Brno-střed
Městská část Brno-Líšeň
Městská část Brno-Vinohrady
Městská část Brno-Nový Lískovec
Úřad vlády ČR
Nadace rozvoje občanské společnosti a Česká televize v rámci projektu Pomozte Dětem!
Nadace VIA a fond T-Mobile pro zaměstnance

Jak nás můžete podpořit?

Zasláním finančního daru nebo trvalým příkazem na dárcovský účet Ratolesti Brno:
240 026 7002/2010

On-line platbou přímo na našich stránkách:
www.ratolest.cz/podporte-nas

Proč podpořit práci Ratolesti Brno?

Už 18 let pomáháme ohroženým dětem a mládeži v Brně.

Naše práce má výsledky. Stojí za nimi příběhy stovek dětí, mladých lidí a rodin, kterým jsme pomohli v jejich těžké životní situaci.

Jsme tým odborníků a máme dlouholeté zkušenosti.

Spolupracujeme s Jihomoravským krajem, městem Brnem a městskými částmi, policií, soudci, školami i místními organizacemi. Pomáháme tam, kde veřejné síly nestačí.

Poskytujeme kvalitní služby

Patříme mezi nejlepší poskytovatele nízkoprahových služeb v ČR. Pravidelně absolvujeme kontroly kvality s vynikajícími výsledky. Jsme držiteli tří výročních ocenění České asociace streetwork za rok 2003, 2009 a 2010. Získali jsme Cenu kvality v sociální péči za rok 2009 a program Změnit směr patří mezi 5 nejlepších neziskových projektů roku 2012.

Neřešíme jen problémy, ale hledáme konkrétní příčiny.

Naši filozofii je, chceš-li hladovějícímu pomoci, nedávej mu ryby, ale nauč ho, jak je chytat. Díky včasné a efektivní pomoci se snažíme šetřit veřejné prostředky.

Potřebujeme pravidelnou podporu

Abychom mohli dlouhodobě udržet kvalitu našich služeb a nadále pomáhat stovkám ohrožených dětí a mladých lidí, potřebujeme pravidelnou podporu našich partnerů a dárců. Vaše pomoc je pro nás důležitá.

Více informací najdete na: www.ratolest.cz





Základní údaje o registraci

Ratolest Brno

Právní forma: občanské sdružení

Datum založení: 14. 9. 1995

IČO: 653 48 893

Registrována: II/s-OS/1-28025/95-R/

Zapsána: Ministerstvem vnitra ČR

Sídlo: Špitálka 16, 602 00 Brno

Kontakt

Ratolest Brno

Špitálka 16, 602 00 Brno

Tel.: +420 545 243 839

Mobil: +420 773 826 837

Email: ratolest@ratolest.cz

www.ratolest.cz

www.facebook.com/ratolestbrno

Bankovní spojení: Sberbank CZ, a.s. 42 0031 6008/6800

Dárcovský účet: Fio banka, a.s. 240 026 7002/2010



DÁVÁME ŠANCI DĚTEM, KTERÉ VĚTŠINA ODEPSALA.



Výroční zpráva 2012

Vydala: Ratolest Brno

Fotografie: Luděk Šmerda - FotografiXstudio.cz, archiv Ratolest Brno

Grafická úprava: Markéta Jedličková

Tisk: REPROPRESS s. r. o.

Schváleno: 5. 3. 2013